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ПОВЫСИТСЯ РАЗМЕР СТРАХОВЫХ ПЕНСИЙ 

 

С начала года их проиндексируют на 7,3%. С учетом роста средний размер 

выплат в 2025 году увеличится на 1634,94 руб. и на конец года составит 23 

481,22 руб. А страховая пенсия по старости возрастет на 1 683,17 руб. и 

превысит 24 тыс. руб. На эти цели будет затрачено порядка 10 944,71 млрд 

руб. (на 9,11% больше, чем в 2024 году). Индексация пройдет автоматически 

– никаких заявлений подавать не нужно. 

Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости увеличится 

до 8728,73 руб., а стоимость одного пенсионного коэффициента в 2025 году 

будет равна 142,76 руб. 

 

Федеральный закон от 30 ноября 2024 г. № 423-ФЗ "О бюджете Фонда 

пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2025 

год и на плановый период 2026 и 2027 годов" 
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ВОЗОБНОВИТСЯ ИНДЕКСАЦИЯ СТРАХОВЫХ ПЕНСИЙ 

 РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ 

 
Со следующего года повышение пенсий не будет связано с наличием у получателя 

оплачиваемой работы. При этом уровень индексации рассчитают не от той суммы, 

которую работающий пенсионер получает сейчас, а от той, которую он мог бы получать, 

если бы уже прекратил трудовую деятельность. Пенсию рассчитают с учетом всех 

пропущенных за время работы повышений, но выплатят с учетом индекса за 2025 год. 

Например, пенсия в сумме 19 527,94 руб. при коэффициенте индексации, 

запланированном на уровне 7,3%, увеличится на 2 653,11 руб. в месяц (7,3% от 36 

351,59 руб., которые гражданин мог бы получать, если бы не работал) – до 22 181,05 

руб. Возобновление индексации для работающих пенсионеров коснется всех видов 

страховой пенсии, включая выплаты по инвалидности и по потере кормильца. 

Индексацию работающим пенсионерам проведут автоматически, в беззаявительном 

порядке. 

 

Федеральный закон от 8 июля 2024 г. № 173-ФЗ «О внесении изменений в статью 17 

Федерального закона "Об обязательном пенсионном страховании в Российской 

Федерации" и статью 26.1 Федерального закона "О страховых пенсиях»   
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ВОЗРАСТЕТ ВЕЛИЧИНА ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА 

 
На 2025 год в целом по России она установлена на душу населения 17 733 руб., 

для трудоспособного населения – 19 329 руб., пенсионеров –15 250 руб., детей 

– 17 201 руб. Напомним, в 2024 году величина прожиточного минимума 

составляла 15 453 руб., 16 844 руб., 13 290 руб. и 14 989 руб. соответственно. 

Прожиточный минимум необходим в том числе для определения федеральных 

размеров стипендий, пособий и некоторых других социальных выплат. 

 

Часть 4 ст. 8 Федерального закона от 27 ноября 2023 г. № 540-ФЗ "О 

федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов" 

Постановление Правительства РФ от 12 июня 2024 г. № 789 "Об 

установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по 

основным социально-демографическим группам населения в целом по 

Российской Федерации на 2025 год" 
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НАЧНУТ ДЕЙСТВОВАТЬ ЕДИНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ПОРЯДКУ 

ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МЕР СОЦПОДДЕРЖКИ И СОЦУСЛУГ 
 

Назначать и предоставлять меры соцзащиты (поддержки), соцуслуги в рамках 

соцобслуживания и государственной соцпомощи, иные соцгарантии и выплаты 

будут через Единую цифровую платформу в социальной сфере или 

информсистемы госорганов и организаций. Заявление можно будет подать через 

единый портал госуслуг, МФЦ или в госорган (организацию). В НПА может быть 

предусмотрен и беззаявительный порядок. Решение о назначении и предоставлении 

мер или об отказе в этом будут принимать не позднее 2-го рабочего дня со дня 

получения необходимых документов, за исключением некоторых случаев. 

 

Постановление Правительства РФ от 3 мая 2024 г. № 564 "Об утверждении 

основных требований к осуществлению процессов назначения и предоставления 

мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в 

рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных 

социальных гарантий и выплат» 
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ЭЛЕКТРОННЫМИ СЕРТИФИКАТАМИ МОЖНО БУДЕТ ОПЛАЧИВАТЬ 

ЛЬГОТНЫЕ ЛЕКАРСТВА 

 

С начала года система таких сертификатов будет распространена на случаи 

приобретения льготных лекарств, медизделий и лечебного питания. Лицам, 

имеющим право на получение социальной поддержки, в том числе 

ветеранам СВО и инвалидам, станет проще реализовать свое право на 

самостоятельное приобретение отдельных видов товаров, работ, услуг за 

счет бюджетных средств. 

 

Федеральный закон от 30 декабря 2020 г. № 491-ФЗ "О приобретении 

отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного 

сертификата" 
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ИЗМЕНИТСЯ ОЖИДАЕМЫЙ ПЕРИОД ВЫПЛАТЫ НАКОПИТЕЛЬНОЙ 

ПЕНСИИ 
 

На 2025 год он установлен продолжительностью 270 месяцев. В 2024 году 

такой период составляет 264 месяца. Этот показатель нужен для расчета 

размера накопительной пенсии. Он определяется исходя из статистических 

данных о продолжительности жизни получателей такого вида пенсии. 

 

Федеральный закон от 23 ноября 2024 г. № 398-ФЗ "Об ожидаемом периоде 

выплаты накопительной пенсии на 2025 год" 
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РАСШИРИТСЯ ПЕРЕЧЕНЬ ГРАЖДАН, КОТОРЫМ ПОЛОЖЕНА ПЕНСИЯ 

ПО ПОТЕРЕ КОРМИЛЬЦА 
 

С начала года в него дополнительно включат супруг военнослужащих, погибших 

(умерших) вследствие военной травмы. Но только тех, которые повторно не вышли 

замуж и заняты уходом за детьми умершего кормильца, не достигшими возраста 23 

лет. Получить пенсию по потере кормильца они смогут независимо от возраста, 

трудоспособности и наличия работы. Такая мера распространяется на жен 

погибших военнослужащих, призывников, добровольцев, контрактников и 

сотрудников силовых ведомств. Напомним, право на пенсию уже имеют: дети, 

братья, сестры и внуки погибшего кормильца, не достигшие возраста 18 лет; один 

из неработающих родителей или супруг либо дедушка или бабушка, брат или 

сестра погибшего кормильца, если они заняты уходом за несовершеннолетними 

детьми, братьями или сестрами погибшего; отец, мать и супруг, если они достигли 

возраста 60 и 55 лет либо являются инвалидами. 

 

Федеральный закон от 29 мая 2024 г. № 118-ФЗ "О внесении изменений в 

отдельные законодательные акты Российской Федерации» 
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ВОЗРАСТУТ ШТРАФЫ 

ЗА НАРУШЕНИЯ ПДД 

СКИДКА ПО 

ШТРАФАМ ЗА 

НАРУШЕНИЯ ПДД 

СТАНЕТ МЕНЬШЕ 

СТРАХОВЩИКИ НАЧНУТ 

ПРИНИМАТЬ ОНЛАЙН-

ОБРАЩЕНИЯ ПО ОСАГО 



ВОЗРАСТУТ ШТРАФЫ ЗА НАРУШЕНИЯ ПДД 

 

В среднем их размер увеличится в 1,5 раза. К примеру, за езду без ремня 

безопасности нарушителю будет грозить штраф в размере 1,5 тыс. руб., а за 

вождение в нетрезвом виде – 45 тыс. руб. Штрафы за превышение скорости 

дифференцированы от 750 руб. до 7,5 тыс. руб. в зависимости от величины 

превышения. Увеличение ответственности коснется и таких нарушений, как 

проезд на запрещающий сигнал светофора или жест регулировщика, выезд 

на полосу встречного движения, несоблюдением требований дорожных 

знаков или разметки. Новые размеры санкций будут применяться с 1 января 

2025 года. 

 

Федеральный закон от 26 декабря 2024 г. № 490-ФЗ "О внесении 

изменений в Кодекс Российской Федерации об административных 

правонарушениях" 
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СКИДКА ПО ШТРАФАМ ЗА НАРУШЕНИЯ ПДД СТАНЕТ МЕНЬШЕ 

 
С 1 января штрафы можно будет оплатить только со скидкой 25%, а не 50%, как в 

2024 году. Зато с 20 до 30 календарных дней увеличится льготный период для 

оплаты штрафа. Изменятся и нормативы распределения поступлений от уплаты. 

25% будут зачислять в федеральный бюджет и 75 – в региональные бюджеты. 

 

Федеральный закон от 26 декабря 2024 г. № 490-ФЗ "О внесении изменений в 

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 

Федеральный закон от 26 декабря 2024 г. № 488-ФЗ "О внесении изменений в 

Бюджетный кодекс Российской Федерации и статьи 12 и 15 Федерального закона 

"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской 

Федерации, приостановлении действия отдельных положений законодательных 

актов Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений 

законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей 

исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2025 году» 
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СТРАХОВЩИКИ НАЧНУТ ПРИНИМАТЬ ОНЛАЙН-ОБРАЩЕНИЯ ПО ОСАГО 
 

Завершится период для перехода на обязательное электронное 

урегулирование убытков по ОСАГО. С начала следующего года все 

страховые компании должны будут обеспечить возможность подачи 

заявлений на выплаты в электронном виде. Соответствующий функционал 

появится в личном кабинете страхователя на сайте или в мобильном 

приложении страховой компании, а не только на едином портале госуслуг. 

При этом сохранится возможность урегулировать убыток по ОСАГО 

традиционным способом, посетив офис страховой компании либо направив 

страховщику заявление по почте. 

 

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 327-ФЗ "О внесении изменений в 

отдельные законодательные акты Российской Федерации" 
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В РОССИИ 

ВОЗРАСТЕТ МРОТ И 

ПРОЖИТОЧНЫЙ 

МИНИМУМ 

ПОВЫСЯТСЯ 

ОКЛАДЫ 

ГОССЛУЖАЩИХ 

ОБНОВЯТСЯ ПРАВИЛА 

ФИНАНСИРОВАНИЯ 

ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫХ 

МЕР ПО СОКРАЩЕНИЮ 

ТРАВМАТИЗМА 

Презентация конференции 



В РОССИИ ВОЗРАСТЕТ МРОТ И ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ 

 

Минимальный размер оплаты труда увеличится с 19 242 руб. до 22 440 руб. в 

месяц. Напомним, он является одной из основных госгарантий по оплате 

труда. Месячная зарплата работника, полностью отработавшего за этот 

период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые 

обязанности), не может быть ниже МРОТ. Его величина влияет также на 

размер пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и 

родам, по уходу за ребенком. 

 

Федеральный закон от 29 октября 2024 г. № 365-ФЗ "О внесении изменения 

в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда" 
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ОБНОВЯТСЯ ПРАВИЛА ФИНАНСИРОВАНИЯ ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫХ МЕР 

ПО СОКРАЩЕНИЮ ТРАВМАТИЗМА 

 
В частности, у страхователей появится возможность самостоятельно определять список 

предупредительных мер с учетом перечня мероприятий по улучшению условий и охраны 

труда работников, разработанного по результатам СОУТ, или коллективного договора. 

При этом работодателям станет проще возместить затраты на охрану труда. В СФР нужно 

будет представить только заявление и план финансового обеспечения мер. Ранее для 

получения компенсации нужен был более объемный пакет документов. После выполнения 

всех мер или хотя бы одной необходимо подать заявление о возмещении расходов. 

Упрощенный процесс получения финансовых средств призван повысить уровень 

безопасности на рабочих местах и защитить здоровье большего количества работников. 

 

Приказ Минтруда России от 11 июля 2024 г. № 347н "Об утверждении Правил финансового 

обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и 

профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, 

занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами" 

Информация СФР от 12 декабря 2024 года "Социальный фонд упрощает работодателям 

возмещение затрат на охрану труда"  
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ПОВЫСЯТСЯ ОКЛАДЫ ГОССЛУЖАЩИХ 

 

С 1 января 2025 года изменятся размеры окладов и ежемесячного денежного 

поощрения отдельных работников госструктур. Прибавку получат: судебные 

приставы; прокуроры; дипломаты; госслужащие регионального уровня; 

налоговые инспекторы; работники прокуратуры и таможенных органов и т. д. 

Вместе с тем, увеличатся оклады за классный чин государственных 

гражданских служащих, за дипломатический ранг и за классные чины 

юстиции. 

 

Указ Президента РФ от 8 июля 2024 г. № 583 "О внесении изменений в 

некоторые указы Президента Российской Федерации" 
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В РОССИИ ПОЯВИТСЯ 

ТУРИСТИЧЕСКИЙ НАЛОГ 

ПОВЫСЯТСЯ СТАВКИ 

АКЦИЗОВ 

В РФ ВВЕДУТ 

ПЯТИСТУПЕНЧАТУЮ 

ПРОГРЕССИВНУЮ ШКАЛУ 

НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 
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В РФ ВВЕДУТ ПЯТИСТУПЕНЧАТУЮ ПРОГРЕССИВНУЮ ШКАЛУ 

НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 

 
Она придет на смену двухступенчатой системе НДФЛ. Ставка налога по-прежнему 

будет зависеть от общей суммы годовых доходов налогоплательщика. Для доходов 

до 2,4 млн руб. будет применяться ставка 13%, от 2,4 млн до 5 млн руб. – 15%, от 5 

млн до 20 млн руб. – 18%, от 20 млн до 50 млн руб. – 20%, свыше 50 млн руб. – 

22%. Повышенный налог придется платить не со всей суммы, а только с 

превышения порогов прогрессивной шкалы. Поправки не коснутся доходов 

участников СВО. В целом они затронут порядка 3,2% россиян или 2 млн 

работающих граждан с доходами за год свыше 2,4 млн руб. А для семей с двумя и 

более детьми за счет налоговых вычетов ставка НДФЛ фактически составит 6%. 

 

Федеральный закон от 12 июля 2024 г. № 176-ФЗ "О внесении изменений в части 

первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные 

законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу 

отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" 

https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/


ВОЗРАСТЕТ СТАВКА НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ ОРГАНИЗАЦИЙ 

 

С начала года она увеличится с 20 до 25%. По общему правилу, сумма 

налога, исчисленная по налоговой ставке в размере 7% (8% в 2025-2030 

годах), будет зачисляться в федеральный бюджет. Региональная часть 

останется неизменной – 17%. Для налогоплательщиков – российских 

организаций, включенных в реестр малых технологических компаний, власти 

субъектов РФ в 2025-2030 годах смогут устанавливать пониженную 

налоговую ставку по налогу, зачисляемому в региональные бюджеты. 

 

Федеральный закон от 12 июля 2024 г. № 176-ФЗ "О внесении изменений в 

части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, 

отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании 

утратившими силу отдельных положений законодательных актов 

Российской Федерации» 
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ПРИМЕНЯЮЩИЕ УСН ЛИЦА СТАНУТ ПЛАТЕЛЬЩИКАМИ НДС 

 
Такое нововведение будет не для всех упрощенцев, а только для тех, у которых сумма 

годового дохода от предпринимательской деятельности превысит 60 млн руб. При 

реализации ими товаров, работ и услуг станут применять ставки 5 и 7%. Для реализации этих 

поправок скорректированы формы книги покупок и книги продаж, применяемых при расчетах 

по НДС. Кроме того, с 265,8 до 450 млн руб. увеличится порог доходов для применения УСН, 

а порог остаточной стоимости основных средств возрастет со 150 млн до 200 млн руб. 

 

С методическими рекомендациями для налогоплательщиков, применяющих УСН, которые с 1 

января 2025 года признаются налогоплательщиками НДС, можно ознакомиться в письме 

ФНС России от 17 октября 2024 г. № СД-4-3/11815@. 

Федеральный закон от 12 июля 2024 г. № 176-ФЗ "О внесении изменений в части первую и 

вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты 

Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений 

законодательных актов Российской Федерации" 

Постановление Правительства РФ от 29 октября 2024 г. № 1448 "О внесении изменений 

в постановление Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2011 г. № 1137" 
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ДЛЯ КОМПАНИЙ ВВЕДУТ НОВЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ 

НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ 
 

Он позволит поддержать инвестиционную активность организаций в условиях 

увеличения ставки налога на прибыль с 1 января 2025 года. Так, за счет вычета 

компании смогут уменьшать сумму налога на прибыль, подлежащую зачислению в 

федеральный бюджет, на расходы на создание, приобретение, модернизацию 

основных средств и нематериальных активов. При желании использовать новый 

вычет организация должна прописать это в учетной политике. Применять вычет 

получится в отношении конкретного объекта основных средств и амортизируемого 

нематериального актива. 

 

Федеральный закон от 12 июля 2024 г. № 176-ФЗ "О внесении изменений в части 

первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные 

законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу 

отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" 
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В РОССИИ ПОЯВИТСЯ ТУРИСТИЧЕСКИЙ НАЛОГ 
 

Он заменит курортный сбор. Уплачивать его станут организации и физлица, 

оказывающие услуги по предоставлению мест для временного проживания граждан 

в средствах размещения. Речь идет о классифицированных средствах размещения, 

которые включены в специальный реестр и принадлежат налогоплательщику на 

праве собственности или ином законном основании. Решение о введении нового 

налога будут принимать муниципалитеты. Они же определят конкретный размер. 

Законом предусмотрено, что ставка туристического налога будет расти постепенно – 

от 1% от налоговой базы в 2025 году, увеличиваясь каждый год на 1% вплоть до 

2029 года, когда дойдет до 5%. Минимальная сумма налога – 100 руб. 

 

Федеральный закон от 12 июля 2024 г. № 176-ФЗ "О внесении изменений в части 

первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные 

законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу 

отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" 
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ИЗМЕНИТСЯ ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЖАЛОБЫ В НАЛОГОВЫЕ ОРГАНЫ 

 

С 1 января 2025 года жалобу для рассмотрения в упрощенном порядке 

можно будет направить только по ТКС или через личный кабинет 

налогоплательщика (для физлиц или для ИП) в электронной форме. Такой 

порядок позволит сократить срок ее рассмотрения. Налоговый орган примет 

решение по обращению в течение семи рабочих дней, либо перенаправит 

его в вышестоящий орган для рассмотрения в общем порядке. 

 

Информация ФНС России от 16 декабря 2024 года "С 1 января вступает в 

силу упрощенный порядок рассмотрения жалоб налогоплательщиков"  
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БУДЕТ СКОРРЕКТИРОВАН ПОРЯДОК РАСЧЕТА 

 ПЕНИ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИЙ 

 
С начала года устанавливаются дифференцированные в зависимости от 

длительности просрочки размеры пени. Процентная ставка для организаций 

составит: в течение первых 30 календарных дней просрочки – 1/300 действующей 

ключевой ставки; начиная с 31-го дня просрочки исполнения обязанности по уплате 

налогов по 90-й день – 1/150 ключевой ставки; начиная с 91-го дня просрочки 

исполнения обязанности по уплате налогов – 1/300 ключевой ставки. То есть 

организациям будет выгоднее погасить задолженность как можно раньше. 

 

Федеральный закон от 29 октября 2024 г. № 362-ФЗ "О внесении изменений в 

части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные 

законодательные акты Российской Федерации" 
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ПОВЫСЯТСЯ СТАВКИ АКЦИЗОВ 

 

Индексация коснется, в том числе, акцизов на алкогольную и 

спиртосодержащую продукцию, этиловый спирт, сидр, пуаре, медовуху и 

пиво, на сигареты, папиросы. Также будут повышены акцизы на 

автомобильный бензин, дизтопливо и моторные масла. Подакцизными 

товарами станут квас, никотиновое сырье и бестабачные 

никотинсодержащие смеси для нагревания. 

 

Федеральный закон от 12 июля 2024 г. № 176-ФЗ "О внесении изменений в 

части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, 

отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании 

утратившими силу отдельных положений законодательных актов 

Российской Федерации" 

Федеральный закон от 29 октября 2024 г. № 362-ФЗ "О внесении 

изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской 

Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" 
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УВЕЛИЧИТСЯ ЕДИНАЯ ПРЕДЕЛЬНАЯ ВЕЛИЧИНА БАЗЫ ДЛЯ 

ИСЧИСЛЕНИЯ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ 

 

С 1 января 2025 года база для исчисления страховых взносов с учетом 

размера средней зарплаты в России на следующий год, увеличенного в 12 

раз, и применяемого к нему коэффициента в размере 2,3, составит 2 млн 759 

тыс. руб. (нарастающим итогом с начала года). Это касается лиц, 

производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, – 

организаций, ИП и физлиц, не являющихся ИП. Напомним, в 2024 году 

величина базы была равна 2 млн 225 тыс. руб. 

 

Постановление Правительства РФ от 31 октября 2024 г. № 1457 "О 

единой предельной величине базы для исчисления страховых взносов с 1 

января 2025 г." 
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ДЛЯ НЕКОТОРЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПОНИЗЯТ ТАРИФ 

СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ 
 

Единый пониженный тариф будет уменьшен с 15 до 7,6% для малых и средних 

предприятий, которые относятся к обрабатывающим производствам. Льготой смогут 

воспользоваться, в частности, те, кто занимается производством пищевых 

продуктов, текстильных изделий, одежды, бумаги, химических веществ, лекарств, 

мебели, стройматериалов, компьютеров, электрооборудования, автомобилей, 

ювелирных изделий и т. п. Но при условии, что доходы от профильной деятельности 

за отчетный (расчетный) период составляют не менее 70% от общей суммы 

доходов. Для применения пониженного тарифа один из указанных видов 

деятельности должен быть поименовал в ЕГРЮЛ или ЕГРИП в качестве основного. 

 

Федеральный закон от 12 июля 2024 г. № 176-ФЗ "О внесении изменений в части 

первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные 

законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу 

отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" 

Распоряжение Правительства РФ от 11 декабря 2024 г. № 3689-р 
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ВЫРАСТУТ РАЗМЕРЫ ГОСПОШЛИН 

 
Увеличение коснется, например, госпошлин за отдельные регистрационные 

действия с недвижимостью. Так, за госрегистрацию договоров аренды, уступки 

прав требования по таким договорам, если они подлежат регистрации в ЕГРН, 

организациям придется заплатить 44 тыс. руб. вместо 22 тыс. руб. Что касается 

госпошлины для физлиц, то ее размер будет зависеть от кадастровой стоимости 

объекта. В свою очередь, госпошлина за расторжение брака увеличится с 650 руб. 

до 5 тыс. руб. В ту же сумму обойдется смена Ф. И. О. Кроме того, изменится 

стоимость получения выписок из Росреестра. 

 

Федеральный закон от 12 июля 2024 г. № 176-ФЗ "О внесении изменений в части 

первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные 

законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу 

отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" 

Приказ Росреестра от 28 октября 2024 г. № П/0335/24 "Об установлении 

размеров платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином 

государственном реестре недвижимости, и иной информации" 

https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/409360800/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/
https://base.garant.ru/410972608/


С
в

я
з
ь

, 
и

н
т
е
р

н
е
т
 ЗАРАБОТАЮТ НОВЫЕ 

ПРАВИЛА ПОКУПКИ 

СИМ-КАРТ ДЛЯ 

ИНОСТРАНЦЕВ 

НА СМАРТФОНЫ И 

ПЛАНШЕТЫ 

ПРЕДУСТАНОВЯТ 19 

ПРОГРАММ 

ВСТУПЯТ В СИЛУ 

ОГРАНИЧЕНИЯ ДЛЯ 

БЛОГЕРОВ С АУДИТОРИЕЙ 

БОЛЕЕ 10 ТЫС. 

ПОДПИСЧИКОВ 



ЗАРАБОТАЮТ НОВЫЕ ПРАВИЛА ПОКУПКИ СИМ-КАРТ 

ДЛЯ ИНОСТРАНЦЕВ 

 

С 1 января 2025 года договор связи им можно будет заключить только очно в 

салоне. Для этого потребуется СНИЛС, учетная запись на портале госуслуг и 

подтверждение личности по биометрии. При этом один человек сможет 

оформить на себя не более 10 номеров, включая корпоративные. А в 

договоре начнут указывать уникальный номер устройства IMEI, состоящий из 

15 знаков. Ужесточение правил должно помочь в борьбе с мошенниками и 

"серыми сим-картами". Изменения не касаются россиян, они адресованы 

только иностранцам и лицам без гражданства. При этом тем, у кого уже есть 

сим-карты, нужно будет подтвердить личность в салоне связи до 1 июля 2025 

года. Сделать это можно с помощью СНИЛС, учетной записи на портале 

госуслуг, по IMEI устройства или биометрии. 

 

Федеральный закон от 8 августа 2024 г. № 303-ФЗ "О внесении изменений в 

Федеральный закон "О связи" и отдельные законодательные акты 

Российской Федерации" 
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ВСТУПЯТ В СИЛУ ОГРАНИЧЕНИЯ ДЛЯ БЛОГЕРОВ С АУДИТОРИЕЙ 

 БОЛЕЕ 10 ТЫС. ПОДПИСЧИКОВ 

 

С начала года будет запрещено распространять рекламу на персональных 

страницах таких блогеров, которые не включены в перечень Роскомнадзора. 

На их страницах также нельзя будет размещать предложения о 

финансировании (донатах). А владельцы соцсетей должны будут в течение 

суток с момента получения требования ведомства ограничить доступ к 

персональной странице до выполнения создавшим ее пользователем 

социальной сети требований о предоставлении регулятору сведений о себе. 

 

Федеральный закон от 8 августа 2024 г. № 303-ФЗ "О внесении изменений 

в Федеральный закон "О связи" и отдельные законодательные акты 

Российской Федерации» 
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НА СМАРТФОНЫ И ПЛАНШЕТЫ ПРЕДУСТАНОВЯТ 19 ПРОГРАММ 

 

Перечень российских программ, обязательных для предустановки в 2025 году 

на смартфоны, планшеты, ПК, моноблоки и Smart TV, утвердило 

Правительство РФ. Для смартфонов и планшетов предусмотрено 19 

программ, среди которых – поисковик, навигаторы, почтовая служба, 

программы для доступа к соцсетям, голосовой помощник, мессенджер, 

платежный сервис Мир, госуслуги и магазин приложений RuStore. На 

компьютеры и моноблоки потребуется предустанавливать браузер, офисное 

ПО и антивирус. А на телевизоры с цифровым блоком управления – 

программы для доступа к интернету и соцсетям, видеосервисы и т. п. 

 

Распоряжение Правительства РФ от 25 июля 2024 г. № 1972-р  
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ПОВЫСЯТСЯ ЦЕНЫ НА АЛКОГОЛЬНУЮ ПРОДУКЦИЮ 

 

С 1 января 2025 года Минфин России традиционно увеличивает 

минимальные отпускные, оптовые и розничные цены на крепкое спиртное. В 

частности, розничная стоимость бутылки водки 0,5 л крепостью 40% 

возрастет с 299 до 349 руб., коньяка – с 556 до 651 руб., бренди и другого 

алкоголя, произведенного из винного, виноградного, плодового, коньячного, 

кальвадосного, вискового, ромового дистиллятов, – с 403 до 472 руб. 

 

Приказ Минфина России от 12 декабря 2024 г. № 191н "Об установлении 

цен, не ниже которых осуществляются закупка (за исключением импорта), 

поставки (за исключением экспорта) и розничная продажа алкогольной 

продукции крепостью свыше 28 процентов" 
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УВЕЛИЧИТСЯ СТОИМОСТЬ ТАБАЧНОЙ И НИКОТИНСОДЕРЖАЩЕЙ 

ПРОДУКЦИИ 

 

Единая минимальная цена на нее составит 135 руб. за пачку вместо 129 руб. 

Изменится и значение минимальной цены электронных систем доставки 

никотина, включая вейпы: 22 руб. за 1 г продукции; 80 руб. – за 1 мл жидкости 

для электронных систем доставки никотина в порционной упаковке 

(картридже, капсуле); 63 руб. – за 1 мл жидкости во флаконах (контейнерах); 

106 руб. – за 1 мл жидкости в устройстве одноразового использования; 2 руб. 

– за 1 г бестабачных смесей для нагревания в потребительской упаковке 

массой не более 125 г. 

  

Информационное сообщение Минсельхоза России от 20 ноября 2024 г. № 

МА-21-26/29349  

Информационное сообщение Минсельхоза России от 20 ноября 2024 г. № 

МА-21-26/29348 
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ИЗМЕНЯТСЯ СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ СБОРОВ ЗА ВЫПУСК ТОВАРОВ 

 

Их определили в зависимости от таможенной стоимости, категорий 

товаров, лиц, которые их перемещают, и особенностей декларирования. 

Например, за таможенные операции в отношении товаров общей 

таможенной стоимости до 200 тыс. руб. придется заплатить 1067 руб., 

свыше этой суммы, но до 450 тыс. руб. – 2134 руб. и т. д. 

 

Постановление Правительства РФ от 28 ноября 2024 г. № 1637 "О 

ставках и базе для исчисления таможенных сборов за совершение 

таможенных операций, связанных с выпуском товаров"  
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ДЛЯ ДОГОВОРОВ ДАРЕНИЯ НЕДВИЖИМОСТИ МЕЖДУ ГРАЖДАНАМИ 

ПОТРЕБУЕТСЯ НОТАРИАЛЬНОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ 

 

С 13 января поменяется порядок оформления договоров дарения жилья. 

Сделки нужно будет заверять у нотариуса. Последний проверит, 

соответствует ли ее содержание реальной воле дарителя, разъяснит ему 

правовые последствия, чтобы исключить риск мнимых или притворных 

договоров. Новое правило станет обязательным, в том числе, если дарение 

производится между родственниками. Такая мера должна защитить 

имущественные права россиян от возможных злоупотреблений. За 

совершение нотариальных действий придется уплатить госпошлину. 

 

Федеральный закон от 13 декабря 2024 г. № 459-ФЗ "О внесении изменения 

в статью 574 части второй Гражданского кодекса Российской Федерации» 
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ВСТУПИТ В СИЛУ СТАНДАРТ ЗАЩИТЫ ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ 

ИПОТЕЧНЫХ ЗАЕМЩИКОВ 
 

Он касается граждан, оформивших кредит не в предпринимательских целях 

на приобретение или строительство жилья, за исключением ИЖС. 

Документом в дополнение к нормам федеральных законов и принятых в 

соответствии с ними нормативных актов Банка России регулируется порядок 

раскрытия информации при заключении договора ипотечного кредита. 

Предусмотрены требования к отдельным условиям договора и даны 

рекомендации кредитным организациям. Стандарт начнет действовать с 1 

января, кроме запрета на получение кредитной организацией от заемщика 

платы за установление пониженной процентной ставки по ипотечному 

договору. Последний заработает с 1 июля следующего года. 

 

Стандарт защиты прав и законных интересов ипотечных заемщиков, 

утв. Банком России 26 сентября 2024 года 
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НАЧНЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ ЗАКОН О ЛЕГАЛИЗАЦИИ РОССИЙСКИХ И 

ИНОСТРАННЫХ ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ 

 

Речь идет об удостоверении подлинности подписи, полномочий 

подписавшего лица, а также печати или штампа, которыми скреплен 

представленный на легализацию документ. Российские документы можно 

будет легализовывать не только в центральном аппарате, но и в 

территориальных органах МИД России. Территориальные органы смогут 

подтвердить подлинность документов, составленных иностранными 

консульствами. 

 

Федеральный закон от 22 июня 2024 г. № 145-ФЗ "О легализации 

российских и иностранных официальных документов и об истребовании 

личных документов" 
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ВСТУПЯТ В СИЛУ БОЛЕЕ 400 НОВЫХ ГОСТОВ 

 
Они затрагивают разные сферы жизнедеятельности и отрасли промышленности. Часть из них касаются: 

лифтов и лифтового оборудования; обеспечения безопасности образовательных организаций; 

ресурсосбережения; федеральной системы каталогизации продукции для федеральных нужд; 

искусственного интеллекта; информационных технологий; системы менеджмента качества и т. д. Новые 

государственные и предварительные стандарты начнут действовать с 1 января. 

 

ГОСТ 34303-2024 "Лифты. Общие требования к руководству (инструкции) по техническому 

обслуживанию» 

ГОСТ 34441-2024 "Лифты. Диспетчерский контроль. Общие технические требования" 

ГОСТ 35077-2024 "Модификация лифтов в период назначенного срока службы. Общие требования" 

ГОСТ Р 71557-2024 "Лифты. Декларирование соответствия перед вводом в эксплуатацию. 

Доказательства организации, выполнившей монтаж лифта" 

ГОСТ Р 71556-2024 "Лифты. Правила оценки соответствия при внесении изменений в конструкцию" 
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Центр правовой и экономической 

информации ЦГПБ имени А.П. Чехова 

предоставляет доступ к СПРАВОЧНО-

ПРАВОВЫМ СИСТЕМАМ, дающие вам 

достоверную и оперативную 

информацию об изменениях в 

российском законодательстве, а так же 

рекомендации по их применению на 

практике. 

 

Ждем вас в 

 ЦЕНТРЕ ПРАВОВОЙ И 

ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ 

Благодаря интуитивной навигации и 

дружественной среде, вы легко найдете 

необходимые документы. Пользователи, 

не владеющие компьютерной 

грамотностью, могут воспользоваться 

консультацией и практической помощью 

сотрудников Центра. 

 

ул. Греческая, 105, ком. 204, тел. 340-319 

Муниципальное бюджетное учреждение культуры  

Централизованная библиотечная система г. Таганрога 

 Центральная городская публичная библиотека имени А. П. Чехова 

ЦЕНТР ПРАВОВОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ 

http://www.taglib.ru/index.html

